

# 令人悲伤又骄傲的时刻

一座美国城市与两只大熊猫的告别



4月6日，在美国圣迭戈动物园熊猫馆，大熊猫“白云”在吃竹子。新华社记者 李颖 摄

新华社记者 高山 谭晶晶

6日，位于美国西南滨海名城圣迭戈的圣迭戈动物园大熊猫馆前排起了长龙，数以千计的美国民众扶老携幼前来与他们喜爱的大熊猫说再见。

当日，该动物园为大熊猫母子“白云”和“小礼物”开启了为期3周的“告别派对”，让当地民众能最后再看看他们喜爱的大熊猫。之后这对母子就将根据中美双方的租赁协议踏上返回中国的归乡之旅。此前，“白云”的伴侣“高高”已于去年返回中国。

从1996年“白云”抵达圣迭戈时起，大熊猫在过去的23年中已经成为圣迭戈动物园的象征。在动物园与中方的合作下，受到精心呵护的“白云”一共产下了6只幼崽，成为在海外动物园最高产的大熊猫妈妈。

“这是个令人悲伤的告别时刻，但同时也是一个令人骄傲的欢庆时刻。”圣迭戈动物园运营总监埃丽卡·科勒这样形容工作人员的心情。她说，悲伤是因为对多年相伴的大熊猫的不舍；骄傲来自中美两国大熊猫科研与保育人员共同的努力，促进了大熊猫繁殖与保护工作的进展。

来与大熊猫告别的人群中，既有坐着轮椅的白发老人，也有欢呼雀跃的天真儿童。

圣迭戈居民玛格丽特·施米茨带着3个孩子一起来和大熊猫告别。她告诉新华社记者，过去20多年间，她和家人经常来看大熊猫。孩子们和大熊猫一起成长，大熊猫是他们成长记忆的一部分。如今“白云”和“小礼物”马上要走了，一家人都非常不舍，对大熊猫充满牵挂。她希望有机会能去中国看看大熊猫的故乡。

圣迭戈是美国西部唯一能看到大熊猫的城市。美国目前还有3座城市的动物园能看到大熊猫，分别位于首都华盛顿、亚特兰大和孟菲斯。

圣迭戈动物园的动物养育负责人盖琳·托莫斯告诉记者，他们很珍惜与大熊猫一起度过的20多年时光，搜集了很多数据，学到了很多关于大熊猫养育和野生动物保护的重要知识。

她说，“白云”的性格很好，与饲养员相处很愉快。园方正在为“白云”母子的返乡长途旅行做积极准备，让他们适应运输设施，希望尽可能创造最好条件，让他们在长途旅行中感觉舒适。

除了到现场告别，还有大批民众在社交媒体上留言评论并分享自己的大熊猫记忆与祝福。当地媒体和许多民众都希望圣迭戈动物园能够与中国达成新的协议，让大熊猫重新回到圣迭戈。一家媒体这样写道：“圣迭戈的大门永远为大熊猫打开。”

游客特丽·理查森和丈夫专门从洛杉矶驾车数小时来到圣迭戈动物园与“白云”和“小礼物”告别。她告诉记者，非常喜欢呆萌的大熊猫，每次看到这些可爱的动物，都会受到感染，心情变得快乐而释然。她说，大熊猫是中国的友谊使者，是连接中美文化的桥梁，期待大熊猫能早日重返圣迭戈。

中国驻洛杉矶总领事张平也专程来参加圣迭戈动物园的大熊猫告别仪式。他欢迎美国朋友经常到中国去看大熊猫。它们回家以后也一定会像在圣迭戈动物园一样，享受快乐和健康的生活。张平表示，在中美两国人民的共同努力下，大熊猫研究与保育工作将会取得更多成果。

（新华社美国圣迭戈4月6日电）

女子冰球世锦赛甲级B组开赛，中国队先后击败拉脱维亚队和韩国队

## 中国女冰开局两连胜

本报记者 袁浩

今天是清明节三天小长假的最后一天，首钢园冰球馆迎来了观赛小高潮。2019年女子冰球世锦赛甲级B组中国队对阵韩国队的比赛在此上演。中国女子冰球队没有让到场的观众失望，比赛精彩纷呈，一番激战后，中国队以5比2击败韩国队，喜迎开赛两连胜。

中国女子冰球队曾是一支世界劲旅，在1998年长野冬奥会上夺得了第4名的好成绩。然而，受困于后备人才匮乏等多种因素，中国女冰实力下滑，已经连续无缘参加2014年索契冬奥会和2018年平昌冬奥会。

世锦赛方面，北京曾于2015年举办了女子冰球世锦赛甲级B组赛事。为了升入甲级A组，中国队当时特意将齐雪婷、孙锐、石瑶等5位年过30的老将征召回来。然而，最终还是与升组失之交臂。

时隔4年，北京又获得了女子冰球世锦赛甲级B组的承办权。时过境迁，比赛场馆从首都体育馆挪到了首钢园，中国女子冰球队也提前获得了2022年北京冬奥会的入场券。

去年5月，国际冰球联合会最终确定中国男女冰球队以东道主身份直通2022年北京冬奥会。因此，本届世锦赛对于中国女冰而言，提升实力很重要，如能升入A组则更好。

由于队员分散在各地，世锦赛开赛前一

## 武汉女足四国赛 中国队夺得冠军

4月7日，中国队球员娄佳惠（右）在比赛中射门。

当日，凭借王珊珊在上半场的进球，中国队1比0战胜喀麦隆队，赢得武汉女足四国赛的冠军。

当日下午结束的比赛中，俄罗斯3比0完胜克罗地亚，获得第三名。

新华社记者 熊琦 摄

乒乓球亚洲杯

## 樊振东胜马龙卫冕 朱雨玲成就三连冠

新华社日本横滨4月7日电（记者华义）7日下午，2019年乒乓球亚洲杯在日本横滨进行了男子和女子的单打决赛，樊振东和朱雨玲分别以4:2战胜马龙和陈梦，双卫冕成功，朱雨玲更借此成就了亚洲杯三连冠。

男单决赛中，比分一开局就紧紧咬住，马龙11:9拿下第1局，第2局马龙10:8手握两个局点未能把握住机会，被樊振东连得4分逆转。第3局樊振东开局取得4:0领先优势，马

龙很快稳住阵脚将比分追至5:5，战至9平时马龙强势抢攻得2分再下一城，总比分2:1领先。第4局樊振东再次取得5:0优势开局，并以11:7将前4局总分扳平至2:2。

第5局双方比分紧咬至6:6，樊振东后半段在对攻中多次得分，以11:9拿下第5局，距离卫冕冠军仅剩一局。第6局樊振东12:10拿下比赛，成功卫冕。6局比分分别是9:11、12:10、9:11、11:7、11:8和12:10。

樊振东赛后说，很开心能够卫冕。“今天

前3局自己发挥不是很好，场上比较被动，第4局开始慢慢进入自己想要的局面，能够赢下马龙非常不容易，自己表现很好。”

6日的半决赛中，樊振东在先失一局的情况下4:1逆转战胜日本选手张本智和。“去年输给张本智和，今年再次对阵，自己的心态非常好，一些关键球处理更加合理。”樊振东认为，这次夺冠对于月底的布达佩斯世锦赛的信心帮助是很大的，目标是夺得世乒赛单打和混双两个冠军。

7日下午的女单决赛中，朱雨玲以4:2战胜队友陈梦，成就亚洲杯三连冠。6局比分分别是15:13、4:11、11:5、11:8、7:11和11:6。

赛后朱雨玲表示自己和陈梦从小打到大，双方非常熟悉，今天比赛每局都在伯仲之间，自己可能赢在了信念更强。

## 七国集团外长会

# 共识少 “寒意”浓

新华社记者 徐永春 应强

七国集团外长会6日在法国西北部城市迪纳尔闭幕。七国外长表示，将加强在反恐、网络安全、非洲维和等领域的合作。但在巴以问题以及与伊朗关系问题上，七国集团内部仍存在明显分歧，未能达成实质性共识。而美国国务卿蓬佩奥的缺席也令本次外长会蒙上阴影。

当日，该动物园为大熊猫母子“白云”和“小礼物”开启了为期3周的“告别派对”，让当地民众能最后再看看他们喜爱的大熊猫。之后这对母子就将根据中美双方的租赁协议踏上返回中国的归途。此前，“白云”的伴侣“高高”已于去年返回中国。

七国集团外长会6日在法国西北部城市迪纳尔闭幕。七国外长表示，将加强在反恐、网络安全、非洲维和等领域的合作。但在巴以问题以及与伊朗关系问题上，七国集团内部仍存在明显分歧，未能达成实质性共识。而美国国务卿蓬佩奥的缺席也令本次外长会蒙上阴影。

分析人士认为，当今国际格局正在发生改变，七国集团在国际舞台上日趋式微，其内部凝聚力减弱，尤其美欧之间龃龉不断更让这一“小团体”共识难寻。

鉴于去年加拿大七国集团峰会因美欧、美加矛盾导致“不欢而散”的尴尬，本次法国举办的七国集团外长会避开关税与贸易、气候变化等分歧巨大的议题，转而侧重讨论反恐、网络安全、非洲局势、男女平等等具体问题。

本次外长会后发布的新闻公报洋洒酒

近30页，内容涵盖国际秩序、地区冲突、核不扩散和裁军、反恐和安全以及联合国机构改革等诸多方面。此外，七国集团外长还发布三份联合声明，涉及网络安全、保障妇女权益及非洲地区安全等问题。然而，有观察人士指出，这些公报和声明，貌似面面俱到，但内容大多是老调重弹，缺乏重点和亮点。美国国务卿的缺席，成为此次外长会的一个舆论焦点。代替蓬佩奥出席会议的是美国常务副国务卿沙利文。尽管其他各国外长尽力为蓬

佩奥缺席“打圆场”，称美欧关系“依然牢固”，但媒体普遍认为，蓬佩奥的缺席反映出美欧关系紧张。

近两年来，美欧多次闹矛盾，令七国集团内部裂痕不断加深。美国宣布承认耶路撒冷为以色列“首都”并搬迁美国驻以使馆，还承认以色列对戈兰高地的“主权”，这些举动都遭到法英等国的反对。美国单方面退出伊朗核问题全面协议与应对气候变化的《巴黎协定》，还屡屡就贸易问题向欧洲发难，也让欧洲各国感到难以接受。

法国外长勒德里昂在七国集团外长会结束后的新闻发布会上说：“在巴以冲突和对伊朗关系问题上，七国集团外长存在分歧。”此次外长会5日开幕当天阴雨绵绵。虽然勒德里昂引用法谚语希望会议成为“雨中的幸福婚礼”，但来自大西洋的冷风让与会者感受到的无疑是阵阵“寒意”。  
(据新华社法国迪纳尔4月6日电)



4月6日，在波黑首都萨拉热窝，参观者在《瓦尔特保卫萨拉热窝》博物馆与电影人物蜡像合影。

6日，电影《瓦尔特保卫萨拉热窝》博物馆在波黑首都萨拉热窝开馆。《瓦尔特保卫萨拉热窝》为前南斯拉夫著名反法西斯战争题材电影，1972年公映。1973年被引进到中国后，风靡一时，留在不少中国观众的记忆中。  
新华社发

## 世卫报告揭示男女预期寿命差异原因

据新华社日内瓦4月6日电（记者刘曲）无论在全球哪个地方，女性几乎都比男性活得长。世界卫生组织近期发布的报告显示，其中主要原因包括两性对待卫生保健的态度不同，在面临同样疾病时，男性往往比女性更少去求医问药。例如，在艾滋病流行国家，男性接受艾滋病毒检测和相应治疗的可能性比女性低，死于艾滋病相关疾病的可能则高于女性。同样，男性结核病患者似乎不会像女性患者那样去积极寻求治疗。

报告显示，在导致死亡的40个主要原因中，有33个会导致男性预期寿命低于女性。

现，全球范围内女性预期寿命均超过男性，在富裕的发达国家尤其如此。

究其原因，主要是因为两性对待卫生保健的态度不同，在面临同样疾病时，男性往往比女性更少去求医问药。例如，在艾滋病流行国家，男性接受艾滋病毒检测和相应治疗的可能性比女性低，死于艾滋病相关疾病的可能则高于女性。同样，男性结核病患者似乎不会像女性患者那样去积极寻求治疗。

报告指出，在导致死亡的40个主要原因中，有33个会导致男性预期寿命低于女性。

平，并在此后两局连进4球，以5比2击败对手。

对于胜利，雅各布表示赢得艰难：“韩国队的速度很好，有几个队员的滑行能力非常出色，但这场比赛我们打出了自己的风格，在1比1平局之后继续保持高速度和逼抢，从而获得了机会。”

比赛中打进两粒进球的中国球员方新被评为本场比赛最佳球员。对于这场胜利，方新表示：“韩国队整体实力飞速进步，的确非常强，但这次比赛韩国队有位厉害的守门员没有来参赛。击败韩国队并不能代表什么，因为韩国队之前还有十几支强队，我们要踏踏实实走好每一步。”

韩国队是本届比赛6支球队中唯一参加了2018年平昌冬奥会的队伍。但平昌冬奥会后，韩国队中的归化球员已经离队，多名老将也已退役，因此实力下滑明显。在4月6日的比赛中，韩国队以2比5输给荷兰队。以同样的比分输给中国队后，韩国队已经遭遇两连败。

接下来，中国队还将对阵荷兰队、波兰队、哈萨克斯坦队。如果想要升入甲级A组，中国队必须要拿到本次比赛的第一名。因此，中国队还需要加把劲儿。  
(本报北京4月7日电)

平，并在此后两局连进4球，以5比2击败对手。

对于胜利，雅各布表示赢得艰难：“韩国队的速度很好，有几个队员的滑行能力非常出色，但这场比赛我们打出了自己的风格，在1比1平局之后继续保持高速度和逼抢，从而获得了机会。”

比赛中打进两粒进球的中国球员方新被评为本场比赛最佳球员。对于这场胜利，方新表示：“韩国队整体实力飞速进步，的确非常强，但这次比赛韩国队有位厉害的守门员没有来参赛。击败韩国队并不能代表什么，因为韩国队之前还有十几支强队，我们要踏踏实实走好每一步。”

韩国队是本届比赛6支球队中唯一参加了2018年平昌冬奥会的队伍。但平昌冬奥会后，韩国队中的归化球员已经离队，多名老将也已退役，因此实力下滑明显。在4月6日的比赛中，韩国队以2比5输给荷兰队。以同样的比分输给中国队后，韩国队已经遭遇两